
年賀状パズル２０１７　

　

　　　次の式の□に１桁の正の整数を入れよ。

　　　　　


  
　

　

　高校数学のカリキュラムで，整数や合同式が扱えるようになったので，

上のようなパズルを考えてみました。

解　分子のの位の数を，の位の数をとすると，分子は

　　　　

　であり，これが桁の正の整数だから

　　　　＜　よって　または

　またはについての倍数になるのは

　　　　，　のときで　





別解　　　　……①　

　を満たす，を求めればよい。

　　　　　，　　

　であるから①は

　　　　　

　と同値。こうするとが探しやすい。


